

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

我日用糧 2024 01.28

YouTube 音訊

與神同行, 還懼怕什麼

撒母耳記上 17 章

撒母耳記上第 17 章中，以色列与非利士的军队在以拉谷进行了一场决定胜负的战斗。非利士派出巨人歌利亚代表他们挑战以色列人，要求以色列人派出一名战士和他单挑。歌利亚是个非常强壮的战士，身高约 9 英尺（约 2.7 米），以他的力量和勇气而著名。

以色列人感到害怕并不知道该如何应对这个挑战。但少年大卫前来支援，他是耶西的儿子，也是一位牧羊人。大卫告诉扫罗，他愿意代表以色列人和歌利亚单挑。

大卫用弹弓和石头将歌利亚打倒，然后用歌利亚自己的剑将他杀死。这个胜利激励了以色列人，他们最终打败了非利士军队。

这一章强调了上帝的力量和信实，以及上帝可以在人看来不可能的情况下赐予胜利。它还展示了大卫的勇气和忠诚，即使他是一个年轻的牧羊人，也愿意为上帝和以色列人的胜利而战。这个故事在整个圣经中都具有重要意义，因为它预示了耶稣基督作为拯救者和胜利者的到来。當我們與神同行，心靈就能得到真正的寧靜和平安。在這個充滿煩擾和混亂的世界裡，與神同行成為我們靈魂的燈塔，指引我們走向光明、安寧和希望。

與神同行，意味著我們不再懼怕生命中的各種挑戰和困難。神的愛和力量猶如一雙慈父的手，緊緊環繞著我們，讓我們在逆境中感受到安慰和堅定。

在與神同行的旅程中，我們學會依賴祂的智慧和引導。當心靈煩亂時，祈禱成為我們與神對話的方式，讓祂的平安充滿我們的內心，安撫那些不安的情緒。

神同行，就是在每一步的過程中感受祂的同在。當我們感到孤獨、迷茫或擔憂時，神的靈與我們同在，為我們開闢出一條前路。祂的愛如溪流般滋潤我們的心靈，使我們在荒漠中找到靈魂的滿足。

與神同行，也是尋找心靈的安息處。在祂的愛中，我們找到真正的安寧，超越世俗的煩擾和紛擾。神的愛是我們心靈的避風港，讓我們在風浪中得以安穩。

聖經中有許多章節強調與神同行的信念，並鼓勵我們不要害怕。以下是一些與這主題相關的聖經章節：

以賽亞書 41:10：

你不要害怕，因為我與你同在；不要驚惶，因為我是你的神。我必堅固你，我必幫助你，我必用我公義的右手扶持你。

詩篇 23:4：

我雖然行過死蔭的幽谷，也不怕遭害，因為你與我同在；你的杖，你的竿，都安慰我。

約書亞記 1:9：

你當剛強壯膽；不要懼怕，也不要驚惶。因為你無論往哪裡去，耶和華——你的神必與你同在。

以賽亞書 43:1-2：

但如今耶和華造你，雅各！造你的以色列！不要害怕，因為我救贖了你；我曾提你的名召你，你是屬我的。你從水中經過，我必與你同在；你趟過江河，水必不漫過你；你從火中行過，必不被燒傷，火焰也不著在你身上。

馬太福音 28:20：

我已經吩咐你們，要遵守一切我所吩咐你們的。看哪，我與你們同在，直到世界的末了。這些經文鼓勵我們相信神的同在，放下恐懼，堅定信心，因為神與我們同行，並為我們擔憂。

讓我們一同祈禱：

親愛的天父，感謝祢在我們的生命中同行。在這個充滿煩擾的世界裡，願祢的平安充滿我們的心靈，讓我們在與祢同行的旅途中得以安穩。求祢賜下智慧和引導，使我們能夠依靠祢的力量勇敢面對生活的挑戰。願祢的愛如潮水般深厚，使我們在祢的同在中找到真正的安慰。奉主耶穌的名禱告，阿們。

撒母耳記上 第 17 章

17:1 非利士人招聚他們的軍旅、要來爭戰。聚集在屬猶大的梭哥、安營在梭哥和亞西加中間的以弗大憫。

17:2 掃羅和以色列人也聚集、在以拉谷安營、擺列隊伍、要與非利士人打仗。

17:3 非利士人站在這邊山上、以色列人站在那邊山上。當中有谷。

17:4 從非利士營中出來一個討戰的人、名叫歌利亞。是迦特人、身高六肘零一虎口。

17:5 頭戴銅盔、身穿鎧甲、甲重五千舍客勒。

17:6 腿上有銅護膝、兩肩之中背負銅戟。

17:7 槍桿粗如織布的機軸、鐵槍頭重六百舍客勒。有一個拿盾牌的人在他前面走。

17:8 歌利亞對著以色列的軍隊站立、呼叫說、你們出來擺列隊伍作甚麼呢。我不是非利士人麼。你們不是掃羅的僕人麼。可以從你們中間揀選一人、使他下到我這裡來。

17:9 他若能與我戰鬥、將我殺死、我們就作你們的僕人。我若勝了他、將他殺死、你們就作我們的僕人、服事我們。

17:10 那非利士人又說、我今日向以色列人的軍隊罵陣。你們叫一個人出來、與我戰鬥。

17:11 掃羅和以色列眾人聽見非利士人的這些話、就驚惶、極其害怕。

17:12 大衛是猶大伯利恆的以法他人耶西的兒子。耶西有八個兒子。當掃羅的時候、耶西已經老邁。

17:13 耶西的三個大兒子跟隨掃羅出征。這出征的三個兒子、長子名叫以利押、次子名叫亞比拿達、三子名叫沙瑪。

17:14 大衛是最小的。那三個大兒子跟隨掃羅。

17:15 大衛有時離開掃羅回伯利恆、放他父親的羊。

17:16 那非利士人早晚都出來站著、如此四十日。

17:17 一日耶西對他兒子大衛說、你拿一伊法烘了的穗子、和十個餅、速速的送到營裡去、交給你哥哥們。

17:18 再拿這十塊奶餅、送給他們的千夫長、且問你哥哥們好、向他們要一封信來。

17:19 掃羅與大衛的三個哥哥、和以色列眾人、在以拉谷與非利士人打仗。

17:20 大衛早晨起來、將羊交託一個看守的人、照著他父親所吩咐的話、帶著食物去了。到了輜重營、軍兵剛出到戰場、吶喊要戰。

17:21 以色列人和非利士人都擺列隊伍、彼此相對。

17:22 大衛把他帶來的食物、留在看守物件人的手下、跑到戰場、問他哥哥們安。

17:23 與他們說話的時候、那討戰的、就是屬迦特的非利士人歌利亞、從非利士隊中出來、說從前所說的話。大衛都聽見了。

17:24 以色列眾人看見那人、就逃跑、極其害怕。

17:25 以色列人彼此說、這上來的人、你看見了麼。他上來、是要向以色列人罵陣。若有能殺他的、王必賞賜他大財、將自己的女兒給他為妻、並在以色列人中、免他父家納糧當差。

17:26 大衛問站在旁邊的人、說、有人殺這非利士人、除掉以色列人的恥辱、怎樣待他呢。這未受割禮的非利士人是誰呢、竟敢向永生神的軍隊罵陣麼。

17:27 百姓照先前的話回答他說、有人能殺這非利士人、必如此如此待他。

17:28 大衛的長兄以利押、聽見大衛與他們所說的話、就向他發怒、說、你下來的作甚麼呢。在曠野的那幾隻羊、你交託了誰呢。我知道你的驕傲、和你心裡的惡意。你下來、特為要看爭戰。

17:29 大衛說、我作了甚麼呢。我來豈沒有緣故麼。

17:30 大衛就離開他轉向別人、照先前的話而問。百姓仍照先前的話回答他。

17:31 有人聽見大衛所說的話、就告訴了掃羅。掃羅便打發人叫他來。

17:32 大衛對掃羅說、人都不必因那非利士人膽怯。你的僕人要去與那非利士人戰鬥。

17:33 掃羅對大衛說、你不能去與那非利士人戰鬥。因為你年紀太輕、他自幼就作戰士。

17:34 大衛對掃羅說、你僕人為父親放羊。有時來了獅子、有時來了熊、從群中啣一隻羊羔去。

17:35 我就追趕他、擊打他、將羊羔從他口中救出來。他起來要害我、我就揪著他的鬍子、將他打死。

17:36 你僕人曾打死獅子和熊。這未受割禮的非利士人向永生神的軍隊罵陣、也必像獅子和熊一般。

17:37 大衛又說、耶和華救我脫離獅子和熊的爪、也必救我脫離這非利士人的手。掃羅對大衛說、你可以去罷。耶和華必與你同在。

17:38 掃羅就把自己的戰衣給大衛穿上、將銅盔給他戴上、又給他穿上鎧甲。

17:39 大衛把刀跨在戰衣外、試試能走不能走。因為素來沒有穿慣、就對掃羅說、我穿戴這些不能走。因為素來沒有穿慣。於是摘脫了。

17:40 他手中拿杖、又在溪中挑選了五塊光滑石子、放在袋裡、就是牧人帶的囊裡。手中拿著甩石的機弦、就去迎那非利士人。

17:41 非利士人也漸漸的迎著大衛來。拿盾牌的走在前頭。

17:42 非利士人觀看、見了大衛、就藐視他。因為他年輕、面色光紅、容貌俊美。

17:43 非利士人對大衛說、你拿杖到我這裡來、我豈是狗呢。非利士人就指著自己的神、咒詛大衛。

17:44 非利士人又對大衛說、來罷、我將你的肉給空中的飛鳥、田野的走獸喫。

17:45 大衛對非利士人說、你來攻擊我、是靠著刀槍和銅戟。我來攻擊你、是靠著萬軍之耶和華的名、就是你所怒罵帶領以色列軍隊的神。

17:46 今日耶和華必將你交在我手裡。我必殺你、斬你的頭。又將非利士軍兵的屍首、給空中的飛鳥地上的野獸喫。使普天下的人都知道以色列中有神。

17:47 又使這眾人知道耶和華使人得勝、不是用刀用槍。因為爭戰的勝敗全在乎耶和華。他必將你們交在我們手裡。

17:48 非利士人起身、迎著大衛前來。大衛急忙迎著非利士人、往戰場跑去。

17:49 大衛用手從囊中掏出一塊石子來、用機弦甩去、打中非利士人的額。石子進入額內、他就仆倒、面伏於地。

17:50 這樣、大衛用機弦甩石、勝了那非利士人、打死他。大衛手中卻沒有刀。

17:51 大衛跑去、站在非利士人身旁、將他的刀從鞘中拔出來、殺死他、割了他的頭。非利士眾人看見他們討戰的勇士死了、就都逃跑。

17:52 以色列人和猶大人便起身、吶喊、追趕非利士人、直到迦特〔或作該〕和以革倫的城門。被殺的非利士人、倒在沙拉音的路上、直到迦特、和以革倫。

17:53 以色列人追趕非利士人回來、就奪了他們的營盤。

17:54 大衛將那非利士人的頭、拿到耶路撒冷。卻將他軍裝放在自己的帳棚裡。

17:55 掃羅看見大衛去攻擊非利士人、就問元帥押尼珥說、押尼珥阿、那少年人是誰的兒子。押尼珥說、我敢在王面前起誓、我不知道。

17:56 王說、你可以問問那幼年人是誰的兒子。

17:57 大衛打死非利士人回來、押尼珥領他到掃羅面前、他手中拿著非利士人的頭。

17:58 掃羅問他說少年人哪、你是誰的兒子。大衛說、我是你僕人伯利恆人耶西的兒子。

撒母耳记上第 17 章中，以色列与非利士的军队在以拉谷进行了一场决定胜负的战斗。非利士派出巨人歌利亚代表他们挑战以色列人，要求以色列人派出一名战士和他单挑。歌利亚是个非常强壮的战士，身高约 9 英尺（约 2.7 米），以他的力量和勇气而著名。

以色列人感到害怕并不知道该如何应对这个挑战。但少年大卫前来支援，他是耶西的儿子，也是一位牧羊人。大卫告诉扫罗，他愿意代表以色列人和歌利亚单挑。

大卫用弹弓和石头将歌利亚打倒，然后用歌利亚自己的剑将他杀死。这个胜利激励了以色列人，他们最终打败了非利士军队。

这一章强调了上帝的力量和信实，以及上帝可以在人看来不可能的情况下赐予胜利。它还展示了大卫的勇气和忠诚，即使他是一个年轻的牧羊人，也愿意为上帝和以色列人的胜利而战。这个故事在整个圣经中都具有重要意义，因为它预示了耶稣基督作为拯救者和胜利者的到来。

《撒母耳记上》第十七章重要经文：

17:45-47 这个经文中，大卫对着非利士人武器不匮乏的威胁，表现出了他的信心和勇气。他相信上帝必会帮助他打败敌人，并且他相信上帝的名将因此得到荣耀。这提醒我们要信靠上帝的能力和帮助，而不是依赖我们自己的力量和资源。

17:48-51 这个经文中，大卫用一块小石头就打倒了非利士人，展示了他的勇气和技能。这也表明上帝能使用弱小的人和方法来完成祂的旨意。这提醒我们不要低估自己或他人，因为上帝能在最不可能的情况下使用我们。

17:52 这个经文中，以色列人追逐非利士人，使他们溃败并逃跑。这提醒我们团结合作的力量，而不是单凭个人的力量。当我们在上帝的领导下合作时，我们可以超越我们个人的限制并获得胜利。

《撒母耳记上》第 17 章讲述了大卫与非利士人歌利亚的对决，这是一场充满信心与勇气的战斗。以下是第 17 章的中心思想及读后得著：

中心思想：

歌利亚的挑战：在这一章中，非利士人歌利亚向以色列人发出挑战，要他们派出一个人与他单挑。他是一个高大强壮的战士，让以色列人感到害怕和绝望。

大卫的信心：大卫是一个年轻的牧羊人，但他对歌利亚的威胁并不畏惧。他表现出坚定的信心，相信神必会帮助他战胜敌人。大卫坚信神曾经拯救他脱离狮子和熊口，也会拯救他脱离这位亵渎神名的非利士人。

大卫战胜歌利亚：大卫以一颗弹丸和用机智的战术，成功地击败了歌利亚，证明神与他同在，赐予他胜利。

得著：

读完《撒母耳记上》第 17 章，我们可以得到一些重要的启示：

信心与勇气：大卫的故事展示了信心和勇气的力量。尽管他面对一个强大的敌人，但他坚信神的帮助，并因此斗志昂扬，勇往直前。在生活中，我们也应该学习坚定的信心和勇气，相信神的帮助，面对挑战勇敢前行。

神是我们的帮助：大卫相信神曾经拯救过他，也会在他的需要时再次拯救他。同样，神也是我们的帮助和保障。当我们信靠神的时候，祂必会在我们的生活中彰显祂的大能和拯救。

不要被恐惧所控制：以色列人面对歌利亚的威胁感到害怕和绝望，但大卫的信心展示了恐惧无法控制他。我们也应该学会不被恐惧所控制，而是以信心和勇气面对生活中的困难和挑战。

总结起来，《撒母耳记上》第 17 章强调了信心与勇气，神是我们的帮助，以及不被恐惧所控制。这些启示提醒我们在生活中要相信神的帮助，坚定信心，勇敢面对挑战，并不被恐惧所困扰。当我们全心信靠神时，祂必会赐予我们胜利和拯救。